

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО KOMHTETA ОБЛАСТНОГО KIICC COBETA ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВТОРНИК, 20 ЯНВАРЯ 1970 ГОДА

№ 15 (14088).

БОЛЬШАЯ НЕФТЬ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ ЗАБОТЫ СТРЕЖЕВОГО

промысловых и нефтеразведочных коллективах области с глубоким интересом знакомятся с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по ускоренному развитию нефтедобывающей промышленности Западной Сибири. Промысловики, буровики, геологи, геофизики, все, кто открывает подземные кладовые, рассматривают это постановление как конкретную программу для своей работы, как призыв к максимальным усилиям и отдаче.

Что сейчас предпринимается для ускорения темпов нефтедобычи? На этот вопрос нашему корреспонденту ответили начальник НПУ «Томскнефть» и главный инженер АлександровПРОГРАММА

— Все, что делает коллектив нашего управления, согласуется с недавним постановлением ЦК партии и авительства, — сказал Ф. Мержа, начальник правительства. НПУ «Томскнефть». — Это постановление широко обсуждалось и изучалось во всех подразделениях. Практически это наша в боевая программа. И мы намерены постоянно наращивать темпы добычи нефти. В 1970 году с нашего промысла нужно получить нефти в два с лишним раза больше, чем было добыто в прошлом году. Трудное задание, но реальное. Первые дни года убеждают в том, что управление справится со своими задачами. К 19 января добыто 127 тысяч тонн нефти.

Мы идем в графике. Большое внимание в этом году ВПЕРВЫЕ мы уделяем поддержанию пластового давления. Если

в январе ежедневная закачка воды составляет 3.900 тонн, то к концу года рассчитываем добиться 11-12 тысяч тони в сутки. С этой целью заканчивается строительство мощной кустовой насосной станции. В феврале будем ее сдавать и опробовать Кроме того, строится еще одна временная насосная станция. Эти станиии позволят поддерживать давление еще в олном пласте что повысит отдачу нашего промысла. Главные претензии нашего коллектива - к тресту «Томскгазстрой». Его работники до сих пор не могут сдать энергопоезд. завершить строительство системы поддержания пластоных сетей в поселке.

на воздушной подушке

Постановление ЦК партии и правительства об ускорении развития нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири, — говорит Ю. Т. Ивченко, главный инженер Александровской конторы бурения, вниманием в наших буровых бригадах. Ведь от них зависит, сколько промысловых скважий будет запущено в работу. К 19 января бригады Вохмина, Бурдыко Малышева пробурили по одной скважине. Сейчас для всех трех бригад готовы новые буровые, и после спуска колонн на первых скважинах бригады начнут бу-

но после знакомства с постановлением они решили пересмотреть их. Бригады Вохмина и Бурдыко рассчитывают пробурить в 1970 году по 40 тысяч метров каждая. На днях новые обязательства будут обсужприниматься в латься и бригадах. В целом наш кол лектив в этом году пробу рит 140 тысяч метров. Ян варское задание - 9.000 метров, и оно выполняется. 19 января мы шли с опережением графика на 300

Трудовой энтузиазм бригад в Александровской конторе бурения подкрепляется заботой о внедрении новой техники, инженерным

В ближайшую дневку мы испытаем «воздушную подушку». В условиях заболоченной местносамый быстрый способ передвижения буровой.



Мы в своем коллективе обсудили вызов Васюганского леспромхоза и принимаем его. Поддерживая инициативу ергайцев, начавших соревнование под девизом: «100 ударных дней — 100 трудовых подарков», наметили для себя новые рубежи. Вот главные из них. План 4 меся-цев по вывозке леса закончить к 22 апреля — дню рож-дения В. И. Лемина, а сверх годового дать 2 тысячи кубометров. На каждого члена бригады решено трелевать сверх нормы по 2 кубометра в смену. Одновременно развернем борьбу за качество. За счет рациональной разделки древесины повысим среднюю

А СЧЕТ каких резер вов намерены парабельцы брать новые рубежи? Какая у них сейчас сложилась обстановка? Наш. корреспондент П. Колотовкин обратился к начальнику оизводственного отдела и. Е. Копылову и попросил прокомментировать новые обязательства. Вот что он

ответил: — Наш леспромхоз ведет заготовки на пяти лесопунктах. В минувшем году лишь один из них — Березовский перевыполнил програм му. Вместо 94 тысяч кубометров он вывез свыше 103

В первом квартале юбилейного года этому лесопункту надо заготовить вывезти 31 тысячу кубометров Олнако обстановка которая сложилась в январе на Березовском вызывает самую серьезную тревогу До конца минувшего года здесь работали в летней зоче, потому что болота не промерзали и не позволяли подступиться к зимним лесосекам. Только в

конце декабря и первых числах нового года перебазировка за 60 километров. Дорогу т пришлось протаптывать болотах, промораживать. В первой декаде января 4 бригалы построили эстакалы и привели в готовность крупнопакетные установки. остальные бригады к этому

времени не включились в работу. Еще в конце декабря начало лихорадить вывозку, а вскоре из восьми МАЗов на линии осталось всего два исправных. Эстакады были забиты лесом. Потом его валили прямо у дороги. Закончилась первая де-

када, а Березовский лесопункт все еще оставался парализованным. Бездействовали нижние склады, простаивали бригады. Каждый раз из комбината раздавались требовательные звонки по телефону, каждый день велись разговоры с начальником отдела лесозаготовок комбината Ю. В. Федруновым, заместителем на чальника А. Л. Найденовым,

с плановой и доведем ее до 10 рублей. Поставлена также задача: пять дней в апреле отработать на сэкономленном топливе. Парабельцы приложат все силы, чтобы 100-летие со дня рождення В. И. Ленина встретить трудовыми

В. МАЙОРОВ, директор Парабельского леспромхоза; A. ABJEEB.

летели в комбинат тревож ные телеграммы из Нарыма. В одной из них сообщалось: «Ввиду крайне плохого состояния тракторного и особенно автомобильного парка леспромхоз поставлен в тяжелое положение. На Березовском лесопункте из восьми лесовозных автомашин исправные всего две. Запчастей для восстановления их нет. Предлагаемые вами автомашины МАЗ-501 из капитального ремонта оборудовать под лесовозы нечем. Детали наших машин

к ним не подходят...» Позднее директор предприятия, а за ним главный механик вылетали в Томск и доказывали свою правоту в отделах комбината, однако ничего утешительного домой

сообщить не могли. Начальник производственного отдела И. Е. Копылов рассказывает о работе других лесопунктов. Новому Чузиковскому лесопункту в январе нало заготовить 6 тысяч кубометров. В первой декаде он всего один раз

председатель рабочего комитета леспромхоза. выполнил суточный график. Нельмачевский лесопункт прямо на старте сбился с

ритма. В графике держались только два лесопункта Пайдугинский и Осиповский, которые использовали созданные ранее запасы и пе рекрыли отставание трех других лесопунктов.

И вот в этой обстановке парабельцы узнали, что их на соревнование вызывает коллектив Васюганского леспромхоза. Нужно было ответить. Посоветовались с с комплексными бригадами. На все лесопункты выезжали специалисты, рассказали о создавшемся положении. Вообще в первом квартале Парабельский леспромхоз, который является сезонным, должен вы-полнить более 40 процентов годового плана. На лесопунктах об этом хорошо знают. Знают и о том, что распоряжении предприятия достаточно средств производства — автомашин, трак-

горов и другой техники.

Важно только содержать ее

в боевой готовности. И многое зависит от комбината «Томлес». В леспромхозе острая нехватка запасных частей, нет резервных автомашин и тракторов.

И все-таки вызов Васюганского леспромхоза приняли. План 4 месяцев намечено закончить к 22 апреля. Для этого каждый член бригалы поставил цель выдавать в смену сверх нормы по 2 кубометра леса.

Обязательства высокие. Чтобы выполнить их, на лесопунктах принимают конкретные меры. На Осиповском, например, перестроили вывозку. До этого она намечалась за 50 километров из так называемого Миллионного острова. Но машин здесь недостает. Начальник лесопункта И. П. Кривовяз предложил первый мастерский участок перебазировать на правый берег реки Чузик в массивы Шайтанского острова. Расстояние вывозки сократилось почти вдвое. Осиповский лесопункт уверенно набирает темп. Суточный график все эти дни выполняется с опережением.

370 тысяч кубометров. Столько леса должен выдать в юбилейном году Парабельский леспромхоз. Судьба плана решается сейчас, в первом квартале. Вызов васюганцев помог дать коллективу боевой настрой. Леспромхоз за 16 дней опередил график по деловой древесине на 600 кубометров.



— Как и в прошлом году, -говорит заведующий учебной частью курсов совхоза «Красное знамя» Томского района Алексей Николаевич Яковлев, — мы снова решили организовать школу ме ханизаторов при центральной усадьбе. Число курсантов увеличилось до 33. В основном это парни, оконившие восьмилетнюю шко-

Многие из курсантов унаследовали профессию механизатора от своих родителей. Долгие годы в Семилуженском отделении работал передовой тракторист, шофер Николай. Прокопьевич Кураленко. Сейчас по стопам отца пошел и его сын Владимир.

Владимир Шипилко до армии работал слесарем. Вернулся домой — и снова в мастерскую. Сейчас он занимается на курсах, изучает устройство тракторов, сельхозмашин, познает основы агротехники. Практические занятия проводятся в машинно-тракторной ской. Будущие механизаторы ремонтируют технику.

Большую помощь оказали курсанты Семилуженскому отделению. Ими отремонтированы и поставлены на линейку готовности пять зерновых сеялок. Заканчивается ремонт борон. Для курсантов выделено хорошее общежитие, они ежемесячно получают

рублей стипендии. С наступлением весны нынешние курсанты станут механизаторами. И отрадно будет наждому в юбилейном году проложить свою пергоду прод. вую борозду. В. РЫБАЛОВ.

на снимке: заведуюший учебной частью курсов А. Н. Яковлев (второй слева) с Г. Чагиревым, В. Лебедевым, Н. Новоселовым и А. Кироненко у отремонти-Фото автора.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «СЛОВО О РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ»

COPHYIO TPABY -С ПОЛЯ ВО

На днях Нелли Александровна Буденко, наш агроном, рассказывала в колхозной конторе: проводила она перепись в Тихомировке, зашла в дом к Рытиковым и ужаснулась. Грязно в доме, дети без присмотра. Спрашивает Нелли Александровна, где, мол, родители. «Отец на работе, — отвечает девочка, — а мать, не знаю куда ушла». На другом конце деревни встретила агроном эту самую Рытинову. Пья-ная та. Стала ее Нелли Александровна стыдить. Муж у нее механизатором работает, а ей какая копейка в руки попадет — пропь-

Сколько водка горя приосит, сколько людей губит! Посмотришь на иные семьи, сле пьянка в привычку вошла, и сердце кровью обли-

дого не видят. Муж неплохо зарабатывает, и у меня в птичнике в среднем рублей полтораста в месяц обходится, Раньше я на лесозаводе работала (он с нашей Феоктистовкой по соседст ву), а теперь который год в колхозе. Живем неплохо, все есть. Но там, где пьют, никогда достатка не будет потому что пьянице всегда заработка не хватает. Есть нас в колхозе такой Максим Кубасов. Что заработает, тотчас в магазин за водку снесет. Наш председатель уже несколько раз его с работы прогонял, а ему все неймется.

Если разобраться, то весь колхоз — одна боль-шая семья. И вот такие пьяницы в этой семье уроды, которые не только жизнь своим близким портят. Ведь пьянчужка и в рабочие дни пьет. А какой пьяного работник? Если он скотник, скот в этот день некормленный, если тракторист трактор простоит, другая нужная работа невыполненной останется. то бывает, что хмельной ухитрится на тракторе поехать, тогда уж вовсе жди беды. Убыток колхозу от пьяниц очень большой, только никто его не сосчи-

ние, чтобы в магазинах водку не продавать до десяти часов угра. В каждом ларьке такое объявление висит. А посмотришь: только успел продавец за прилавок стать утром, уже кое у кого поллитровка. «благословляют». Я полагаю, что тех, кто пособствует пьяницам, надо строго наказывать. Такой товарооборот только во вред.

Недавно мы на собрании новый Устав колхоза приняли. Хороший Устав, все в нем правильно записано. Но этот Устав для честных, добросовестных колхозников. А для тех, кто дисциплину нарушает, кто приносит, семьи обижает. для тех в Уставе наказание предусмотрено, малое. Порицаниями да выговорами закоренелого пьяницу и прогульщика не перевоспитаешь. Глядя на них, кое-кто из тех, только на жизненный путь вступил, начинает с этого

Вот я и думаю (да не только одна я, многие так говорят), нужен какой-то закон, чтобы, кроме колхозного Устава, на пьяниц управа была. Тех алкоголиков, которые добром не понимают, надо насильно от пьянства лечить.

В газете «Известия» рабочий Владимир очень хорошо написал о рабочей чести. Прогульшиков. пьяниц в общем-то не так много, но они бросают тень на весь коллектив. В нашем колхозе большинство честных, добросовестных колхозников, которые выращивают хлеб, трудятся на вают хлеб, трудятся на фермах, поставляют насепению продукты питания. Каждый из нас своим колхозом. Тем больгрезрения таким, которые позорят коллектив, портят людям жизнь. Пьянип прогульшиков нужно накаморально и материально.

Далеко сейчас шагнула наука в борьбе с сорняками в поле. А от того, что сорная трава уничтожается, хлеб только гуще и выше растет. Чего же нам в своей среде сорняки терпеть. Дурную траву — с поля вон!

> Н. КУДРЯВЦЕВА, колхозница колхоза имени Ленина Асиновского района.



Не скудееют подземные кладовые

Геологи, работающие близ Куйбышева, открыли первое в нынешнем году месторожде ние нефти — Колыванское Пробуренная ими скважина дала фонтанную нефть. среднем в Поволжье только в минувшем году было

Все о научной организации

открыто двенадцать новых ме-

«Справочник НОТ» выпущен свет Средне-Уральским книжным издательством в

труда

Свердловске. Книга предназначена прежде всего работникам промышленных предприятий. Внедрение планов НОТ на заводах Свердловской области позволило резко поднять эффективность производства, сэкономить уже более шестидесяти миллионов рублей. В справочнике рассказывается об опыте этой работы, приводятся методические материалы, излагаются некоторые теоретические вопросы. Больщое место занимает информация о принципах организации творческих бригад, службы НОТ на предприятиях.

Сахалин экспортирует

Из, незамерзающих портов острова Сахалин курсом на Японию вышли первые суда с экспортными грузами 1970 года. На их борту целлюлоза и лес, закупленные японскими фирмами.

Сахалин, в шесть раз увеличивший свой промышленный потенциал за послевоенные годы, продолжает расширять международные связи, и главным образом со странами Юго-Восточной Азии, постав-

ляя туда излишки от разработки природных богатств. На экспорт идет около десяти процентов стоимости всей продукции. производимой промышленностью и сельским хозяйством. Среди этих товаров: нефть, уголь, лес, бумага, целлюлоза, морепродукты,

Режиссер выполняет обещание

Два года назад народный артист СССР С. А. Герасимов дай слово жителям Братска первым показать им свою новую работу. Он выполнил обещание: вчера в крупнейшем кинотеатре Братска «России» . состоялась премьера двухсерийного художественного фильма «У озера».

Картина посвящена делам сибиряков, проблемам взаимоотношения человена и природы. У строителей Братской ГЭС и нового города на Анга-

Необычные СВОЙСТВО кремния

«Секреты» кремнийорганических соединений еще не раскрыты полностью. В частности, не подтвердилось мнение, что они биологически инертны, то есть бесполезны или безвредны для живых организмов. Группа ученых, руководимая членом-корреспондентом Академии наук Латвии М. Г. Воронковым, доказала обратное. И теперь появилась новая научная отрасль биокремнийорганическая

В Институте органического синтеза Латвийской Академии наук получены классы органических соединений кремния, обладающие исключительно высокой физиологической активностью. Эксперименты показали, что существуют соединения кремния, способные уничтожать вредных насекомых, бактерии и грибки, понижать кровяное давление.

Новые средства, по-видимо-

му, окажутся полезными в

медицине, сельском хозяйстве.

Город строится

Генеральный план развития Орла на ближайшие 25-30 лет утвержден Советом Министров РСФСР. Город будет реконструирован, возникнут новые районы. Центральные площади и улицы украсятся современными архитектурными ансамблями, многоэтажными зданиями. Берега Оки Орлика будут одеты в бетон. В несколько раз увеличится площадь парков, скверов, бульваров. В 30-километровом пригородном зеленом кольце намечается создать крупные базы отдыха — пансионаты, профилактории, спортивные

Строительные краны стали неотъемлемой деталью орловского городского пейзажа. Возводятся жилые дома в 9-12 этажей, драматический театр. На очереди — сооружение 16-этажной гостиницы. Через реку Орлик перебрасыжатся большой мост. Строится объездная дорога, которая освободит город от транзитного автотранспорта.

(TACC).

поставлен на холодную обкатку второй электросварочный стан. Три других проходят горячую обкатку и выдают партии опытных труб. НА СНИМКЕ: один из

электросварочного цеха выдает опытные труфото Н. Суровцева (Фотохроника ТАСС).



волгоградская об. ІАСТЬ. На строящемся Волжском трубном заводе



В Николаеве вошла в строй фабрика № 8 по изготовлению женской обуви. Проектная мощность предприятия 3,25 миллиона пар обуви в год. Девятнадцать конвейерных линий оснащены новейшим оборудованием и механизмами. Фабрику будут обслуживать 1.800 человек. Школа ученичества при фабрике подготовила 250 молодых работниц, которые уже приступили к выполнению операций на конвейерах.

НА СНИМКЕ: общий вид одного из конвейеров закройного неха.

Фото К. Дудченко.

(Фотохроника ТАСС).

коммунисты обсуждают итоги декабрьского пленума цк кпсс

продуманно, по-деловому

В Кожевникове состоялся пленум районного комитета партии, на котором обсуждались итоги денабрь-ского (1969 г.) Пленума ЦН КПСС и задачи районной партийной организации. С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС В. И. Чекулаев. Пленум райкома едино-

душно одобрил решение Пленума ЦК КПСС, выводы и задачи, изложенные в выступлении Гене рального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, и принял их к неуклонному руководству и исполнению. В докладе и прениях поделовому анализировались результаты развития экономини района. Отмечалось, что за 4 года пятилетки валовой объем производства сельскохозяйственных продуктов увеличился. Про-

дуктов увеличился. промышленных товаров возросло на 25 процентов. Значительно повысился жизненный уровень трудящихся района, возрос товарооборот, поднялась культура села. В развитие колхознопроизводства вложено 17 миллионов 600 тысяч рублей. Произволство зерна в колхозах увеличилось на 75 процентов, заготовки хлеба — в 2,2 раза, моло-ка — на 43 процента, мяса — на 30, яиц — на 26 про-

центов. Вместе с тем имеется много нерешенных вопросов. За последний год допущено снижение темпов роста развития промышленва. Допущены крупные недотельстве, низка производи-тельность труда. На произ-водство одного центнера молока в среднем уходит целый день работника в жи-вотноводстве, затрачивается 135 килограммов кормовых единиц. На центнер привеса крупного рогатого скота — 5 дней труда человека и 11 центнеров учетных единиц кормов, а на центнер привеса свинины более 5 дней работы свинарки на ферме. Себестоимость молока и мяса

— Это все потому, — отметила кандидат в члены обкома партии, ветеринарный фельдшер В. И. Романова, — что текучесть животноводческих кадров велика, особенно у нас, в Бавойском отделении колхоза имени XXII съезда КПСС. И как следствие этого нарушение технологии режима; порядка, трудовой и производственной дисцип-

лины.
Об этом же говорила доярка колхоза имени XXI съезда КПСС А. Я. Воро-- Из года в год в хозяй-

ствах района снижается вы-работка на комбайн и трактор, — сообщил участникам пленума председатель райисполкома С. Ф. Киселев, — низок коэффициент использования грузовых автомашин. При постоянно увеличивающемся объеме еревозок сельскохозяйственных грузов и нехватке транспорта много делается порожних пробегов. Не в полную меру сил готовится

техника к весне. Особенно плохо организован ремонт в колхозах «Россия», «Сибирь», имени Ленина, в Ювалинском отделении «Сельхозтехники». Четыре колхоза из семи (имени XXI съезда КПСС, имени Ленина, «Сибирь», «Заветы Ленина») не выполнили планов заготовки мяса, три кол-хоза (имени XXII съезда КПСС, имени XXI съезда КПСС, «Россия») не выполнили плана государственных заготовок молока. В ряде хозаготовок молока. В ряде хо-зяйств сократилось пого-ловье общественного скота, снизилась его продуктив-ность. В 1969 году мяса за-готовлено меньше, чем в предыдущем году, на 187 тонн, молока — на 1.250 тонн. Не преодолено отста-вание по надоям молока. О рациональном использовании в хозяйствах района

вание по надоям молока. Справедливые критические замечания в адрес руководителей и специалистов колхозов сделал на пленуме директор И. И. Дуля: откормсовхоза

— В прошлом году у нас на откорме было 8 тысяч свиней. Это, наверное, третья часть всего свинопого-ловья в районе. Среднесуточный привес каждой составил около 450 граммов. Технология солержания - не ахти какая, а в наших колхозах, как мне сказали, среднесуточный привес свиней на откорме не превышает 260 граммов. Использование резервов сполна - а они общеизвестны: корма да уход — дает возможность при том же поголовье животных получать дополнительно 200 тонн свинины в

Далее директор совхоза высказал и свои беды:
— Мы наращиваем мясо, считаем граммы ежедневно, ежемесячно, а когда начи-наем сдавать скот на мясо-комбинат, теряем не грама-мы и не килограммы, а десятки тонн. Только в прошлом году, по грубым подсчетам, потери составили 40 тонн. Скот на нашем мясокомбинате принимается и за-бивается через 5—7 суток после его доставки. Я прошу записать в решение нашего пленума просьбу к областным организациям улучинть работу Томского мясокомби-

материальных и денежных средств, соблюдении госуцарственной дисциплины и трудового режима, о повышении чувства ответственности рабочих и колхозников за порученное им дело говорил председатель районного комитета народного контроля Н. А. Тимофеев. Свое выступление он иллюстрировал фактами расточительства, безделья, пьянства, которые еще, к сожалению, не изжиты в Кожевниковском районе.

С большим удовлетворением участники пленума встретили выступление секретаря партийной организации совхоза «Кожевниковский» Р. Г. Ивановой. Она сказала, что трактористы, комбайнеры, шоферы, агрономы — все рабочие, спе-циалисты и руководители совхоза решили возобновить когда-то начатую бригадой М. И. Михайлова в колхозе

«Сибирь» и механизаторами колхоза имени Кирова борьбу за культуру земле пелия, возобновить ее на новой технической основе и технологии.

технологии.
— Рабочие и специали-сты совхоза, — заявила тог Иванова. — решили тов. Иванова, решили в юбилейном 1970 году вы растить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Взяли обязательство получить с каждого гентара по 24 центнера зерна, продать колхозам и сов хозам области 14 тысяч цен тнеров сортовых семян, полностью обеспечить свое хозяйство семенами высокого качества и фуражом.
Тов. Иванова рассказала о

подготовке совхоза к весне юбилейного года. Деловым, глубоко проду-манным, насыщенным живыми примерами было выступление на пленуме шофера автохозяйства Н. Ф. Сороко ва, который раскрыл большие резервы в эксплуатации автотранспорта, в упорядочении службы перевозок, подсказал, как избежать излишеств в управлении пред-

О частых вызовах в рай центр на разного рода засе-дания говорил на пленуме секретарь партнома колхоза имени XXI съезда КПСС Г. А. Маляров.

Озабоченные досрочным выполнением заданий пятилетки, подготовкой к ленинскому юбилею, участники пленума по-деловому обсуждали итоги денабрьского Пленума ЦК КПСС. Социалистические обязательства кожевниковских хлеборобов в этом году высокие. Надо собрать не менее 17 центнеров с гектара зерновых и получить более 7 миллионов пудов хлеба— на 30 тысяч тонн больше, чем в прошлом году, на 855 тонн больше прошлогоднего про-извести мяса, на 1.500 тонн

Я. ЕФИМОВ.

По следам наших выступлений

«Животноводство—

главная задача»

Председатель Колпашевского городского комитета народного контроля Ф. Глебкин сообщил, что газета «Красное знамя» в корреспонденции «Животноводство — главная задача», опубликованной 11 декабря 1969 года, правильно критиковала неоперативность комитета, некоторых групп народного контроля сорхозов по орга-пизации контроля за кодом

симовки скота В ряде хозяйств действительно имеются серьезные педостатки, допущен спад продуктивности животных. Городской комитет народ

ного контроля обсудил статью на заседании комитета. Группам и постам народного контроля совхозов и ферм предложено усилить контроль за ходом зимовки общественного скота, обратив при этом наибольшее внимание на экономное расходование кормов и фуража, действенность проверок, выполнение плана и социалистических обязательств по производству и продаже продуктов животноводства госу-

Птицефабрика в Якутии

Государственная комиссия приняла птицефабрику на 50 тысяч кур-несушек, построенную около Якутска. Ее проектная мощность около девяти миллионов янц

(Kopp. TACC). Якутск.

ЕСТЬ ЛИ У ТЕБЯ ГОРДОСТЬ, ПАССАЖИР?

Согласитесь, трудно представить себе в наши дни развитый промышленный город без хорошо налаженного, четко работающего пассажирского транспорта. Он живыми артериями связывает нас с заводами, общественными организациями, учреждениями культуры, с окрестными населенными пунктами и, наконец, с теми уголками, где мы проводим свой досуг. Больше того, он самым активным образом влияет на экономику города, на развитие культурной и социальной жизни. Наш Томск является сей-

час именно таким городомразвивающимся, молодеющим из года в год. И в этом большая заслуга нашего транспорта, его труженинов. Спору нет, у них немало еще трудностей. Не хватает трамваев, автобусов, трол-лейбусов. А вернее сказать, они простаивают в парках из-за поломок и нехватки кадров. Очевидно ч то, что разделение единого автобусного хозяйства на пва первый и второй автопарки, не привело к улучшению его работы. И у двух нянек

жащего присмотра. Но этозабота самих транспортников, а мне хотелось бы сегодня поговорить о другом. Почему-то принято валить все беды за плохую работу пассажирского транспорта на самих транспортников. Ясно, так проще. А не стоит задуматься о том, что многое зависит от нас с вами, товарищи пассажиры?

От нашего поведения на на-

«ДИТЯ» не получило напле-

шем транспорте. Давайте обратимся к событиям, которые вы наблюдаете ежедневно и в которых сами участвуете.

Почему в трамваях нет кондукторов? Ясно, мол, установили кассы, экономят денежки. А если взглянем на эту «экономию» повнима-

В часы «пик» третья часть пассажиров — безби-

летники. Не будем считать, нак это выражается в руб-лях. Ясно и так, что солидно. Да приплюсуем к этому оплату контролеров, оплату за ремонт злополучных касс и ту потерю, которая происходит из-за того, что они большей частью не работают. В полтвержление вот из многочисленных примеров: 10 января вечером в трамвайном вагоне № 512 проехало не менее двухсот безбилетников -обе кассы не работали.

Почему же все-таки нет кондукторов? Вспомните-ка изуродованные двери и выбитые стекла. Холодно зимой в трамваях. Холодно нам, едущим в худшем случае не более сорока минут. А каково кондукторам, мерзрабочем месте» всю смену? Пойдете вы на такую рабо-

Дальше. В те же часы «пик», когда трамваи штур-муются так же, как в старину штурмовались крепости, когда в дверях пассажиры повисают только на честном слове и нет возможности закрыть двери, когда водители чуть не на коленях умоляют висящих сойти («иначе я не поеду»), — на кого сыплются оскорбления? На тех, кто уродует двери? Нет, на кондукторов и водителей! Странная логика, не правда ли?

Уж не в том ли причина, что в дверях, как правило, висят «добрые молодцы» и придираться к ним — небезопасно. А кондукторами и водителями трамваев работают одни девчонки. Они все снесут и рассчитаться за оскорбление не сумеют. Не поэтому ли из уст бравых мужчин сыплется на девчонок брань? Право, эти дев-

чонки умеют терпеть. Простите, а вы пошли бы работать на трамвай? Тоже нет? Почему же, ведь заработки неплохие? Ах, вон в чем дело: работа должна приносить не только мате-

риальное, но и моральное удовлетворение. Она должна быть почетной, в меру спокойной и не должна унижать человека. Да, вы правы. Но кто же будет водить трамваи?

И еще о транспортных

Очень часто с уст пассажиров срывается одна фра-за: «Всем надо ехать!» Фраза эта, как та пресловутая медаль, у которой две стороны. На одну посмот-ришь: действительно надо ехать, да и зима — не лето, не велико удовольствие ждать еще одного трамвая или автобуса. Словом, жалобная сторона, со слезой, с заботой о ближнем. А другая выглядит так: «Всем надо ех-х-хаты!» — и на пол летят пуговицы, трещат полы, стонут сдавленные старушки. А мамы с детьми на руках едут стоя, потому что пробиться к сиденьям могли бы разве что Геркулесы. А геркулесовы сыны предпочитают не уступать мест мамам и бабушкам не только в давке, но и в свободных вагонах.

— Всем надо ех-х-хать! и корежатся двери, портятся кассы, едут безбилетни-

Водитель просит, умоля-

 Граждане! Сойдите, нельзя же так отправлять поезд. Ну, посмотрите, за мной идут два полупустых трамвая...

А в ответ молодецкие глотки орут: — Давай! Шуруй! На ра-

боту опаздываем! Потеряв минуту-две на уговоры и ценя драгоценные пассажирские жизни, водитель трогает помаленьку Поезд тащится черепахой, нарушая график, снижая

скорость оборота транспор-

та. Парадокс! Имея возмож

число пассажиров, трамваи

чается, что мы сами у себя

большее

Полу-

ность перевезти

перевозят меньшее.

воруем время. Как говорится, печально, но факт... А теперь несколько слов о пригородных автобусных

декабря. Автостанция. Автобус № 06—65 ТОБ. Водитель автобуса А. С. Поляков. Толпа штурмует ма-шину, не дожидаясь, когда водитель откроет двери. Вместо двадцати шести человек в салоне все пятьде-Безбилетники сидят, люди с билетами стоят, а находятся во взвешенном состоянии. Появляются водитель и двое контролеров. Слабая попытка высадить лишних. Тщет-Автобус нотправляется в

Минут через двадцать ма-шину в пути останавливают другие контролеры. Пассажиры негодуют: «В чем дело?» Контролер Анатолий Вишняков пытается попасть в автобус. Не тут-то было. Шофер просит пассажиров... подпереть двери спинами, а контролеру заявляет, что обе двери не работают. Анатолий проникает в салон через кабину водителя предлагает ему вернуться в автопарк, поскольку правную машину в рейс выпускать нельзя — это опас-

но для пассажиров. Водитель пытается натравить пассажиров на контролера. Слышатся угрозы: «Тоже, контролер нашелся. Вышвырнем...» Возбуждение нарастает. У задней двери горланят пьяные парни. На помощь Вишнякову приходит старший линейный контролер Ида Андреевна Пермина. Вдвоем им с трудом удается проверить билеты. Оназывается, что водитель продал пятнадцать старых билетов. Вот почему он не хотел открывать обе двери. Куш — 13 рублей 50 ко-пеек. Это за поездку в од-ном направлении: Томск — Самусь. А сколько он подработает в обратном? Учтите еще и то, что в поселке контроль вообще не существует. Тут уж своя рука —

владыка. Теперь допустим, что водитель сделает по два рейса в оба конца. Грубо говоря, в его нармане осядет до 40-50 рублей. Казалось бы, водитель должен быть благодарен за щедроты пассажиров. А вот как получается на деле: всем, у кого Вишняков изъял старые билеты. Полянов нагло заявил: «А я считаю вас безбилетника-

Все ясно, скажете вы. За рулем хапуга, хулиган. При чем же здесь пассажиры?

Позвольте привести еще один пример.

4 января этого года. Поселок Самусь. Автобус № 32—97 ТОВ запаздыва-ет на час. На морозе сорок человек. Водитель вычеркнул из жизни людей по часу драгоценного времени, в целом - почти двое суток. Допустим, что автобус мог сломаться. Бывает. Но накануне вечером я спрашивал водителя, в какое время пойдет автобус. Ответ был

— Пока не высплюсь не поеду!

Опять водитель виноват, не правда ли? Посмотрим, что получилось дальше. Билеты он стал продавать

неподалеку от Томска. Правда, старых билетов этот никому не давал, денег не прикарманивал. Но вот ведь что странно: сами пассажиры стали подбивать его подшибить рубль-другой. (Очевидно, в благодарность то, что дал возможность померзнуты!) Особенно усердствовала одна женщина:

Да что вы всем сдачу даете? Берите для ровного счета по рублю! Мне однажды водитель доверил обилетить, так я, знаете, что сделала? Брала по рублю, а билеты отрывала на пятьдесят копеек!..

Вот теперь в самый раз можно спросить: «Откуда они берутся, эти шабашники, хапуги и хулиганы, за рулем? С чьей легкой руки они на-живаются? По чьему молчаливому согласию утаивают государственные деньги, используя к тому же государственный транспорт?» Понят но, что хозяевами своих карманов являемся мы сами. Их содержимое используем по своему усмотрению, но из этого совсем не следует. что подачками можно пробуждать в людях алчность. Один раз вы не взяли сдачу, и у шофера в кармане осела десятка, второй раз вы не взяли сдачу и не потребовали билет осело двадцать рублей. Потом он захочет зашибить тридцать, сорок, а потом пойдет на прямое преступление. Судите сами, кто в таком случае является его косвенным соучастником.

Да, есть у транспортников ошибки, есть и трудности. Но многие из них происходят по вине пассажиров. Доказывать это излишне. Убедиться в этом нетрудно. Городу нужны автовокзалы. ожидальные помещения, но деньги, которые могли бы облегчить и ускорить их строительство, поступают не в общественную кассу, а в карманы жуликов. В парках простаивают трамван, автобусы, троллейбусы только потому, что многие люди не умеют беречь то, что принадлежит им. Не хватает на транспорте работников, а мы порою позволяем несдержанным людям оскорблять тех, кто на нас работает Стыдливо опускаем когда пьяные и безбилетни-ки угрожают контролерам поговорить при случае в темном месте. К сожалению,

встречаются и такие. Да, мы со своей стороны могли бы с полным основанием упрекнуть работников пассажирского транспорта: культуре обслуживания, очевидно, они не придают дол жного внимания. Возьмем хотя бы такой пример. Из линамика троллейбуса этакий приблатненный голос «HY, задняя площадочка, рассчитываться или нет? Пассажиры возмущены. Ко му же хочется быть «задней площадочкой»? лестно быть и «передней» И начинается психологиче ская борьба между унижен ным человеком и... водите лем. А в накладе остается государство, оно теряет вполне реальные суммы денег. И только потому, шофер не сумел по-человечески сформулировать самые простые слова. Неле-

пости тоже стоят денег. Но нелепо требовать вежливого отношения к себе, не платя той же «монетой». Глупо надеяться и на то, что труженики транспорта станут вежливыми по указанию свыше. Вежливость обязанность обоюдная, доб-

ровольная. Культура так же материальна, как и все окружающее нас. Посмотрите на лицо города: вот новые красивые дома, магазины, улицы — это уровень куль туры их создателей, а вот изуродованный трамвай уровень культуры того, у кого поднялась рука бить стекла, ломать двери, резать ножом сиденья, царапать пахабщину...

Посмотрите, как естественно и гармонично вписались в облик города новые троллейбусов. маршруты Прошел совсем небольшой срок, а уже трудно представить наш Томск без этих симпатичных, комфортабельных машин. Так давайте же учиться по-настоящему беречь то, что принадлежит нам, в чем мы нуждаемся повседневно.

А. ГОЛОВАЧЕВ.



На шлифовальном участке первого механосборочного цеха Томского электромеханического завода уверенно возглавляет социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина передовая шлифовщица Екатерина Ивановна Жарикова. Она систематически выполняет производственное задание, сдает продукцию отличного качества.

Фото В. Ефименко.



Мехколонна № 64, которая ведет строительство дороги Асино — Белый Яр, 10 декабря справилась с планом 1969 года. Сейчас этот коллектив встал на юбилейную ленинскую вахту и взял обязательство к 22 апреля выполнить четырехмесячный план. Особенно высокие темпы в комплексной бригаде заслуженного строителя РСФСР экскаваторщика Г. И. Лигуши, который уже сейчас работает в счет лета 1970 года. НА СНИМКЕ: Г. И. Лигуша.

Верхнекетский район.

Фото А. Ткаченко.

СВЕРХЧИСТАЯ СТАЛЬ

Эта сталь получена металлургами Ижорского завода на самой крупной в стране печи электрошлакового переплава. Слитки весом в 30— 40 тонн лишены каких-либо посторонних включений примесей.

Сверхчистый металл даст возможность ленинградским машиностроителям повысить надежность и долговечность своих изделий.

(Kopp. TACC). Ленинград.

АЗОПРОИТ-НОВЫЙ МИНЕРАЛ

Неизвестный ранее минерал обнаружен учеными на западном побережье Байкала. Это черный минерал, кристаллы которого достигают размера 0,5- на 2 сантиметра. Удельный вес его — 3,6. Ученые дали ему наименование «азопроит» В Институте земной коры

Сибирского отделения Ака-демии наук СССР коррес-понденту ТАСС сообщили, что, как показали рентгеноструктурный и химический анализы, азопроит относится к группе весьма редких соединений борной кислоты, титана и магния.

(Kopp. TACC). Иркутск.



Неплохие результаты в прошлом году показал коллектив Зырянского райпищекомбината. Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив взял повышенные обязательства. На снимке вы видите передовых работниц кондитерского це-ха (слева направо): М. Н. Загидулину, М. Я. Илюшни-кову, мастера цеха А. М. Пугачеву и М. И. Шкарлуханову.

Фото В. Ефименко,



В коллективе Томского дрожжевого завода первыми в числе лучших производственниц называют Анну Дмитриевну Лукьянову —

начальника смены, Августу Федоровну Борзенкову сепараторщицу, ударницу коммунистического труда, награжденную значком Министерства пищевой промышленности. Готовясь достойно отме-

тить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина высокими производственными показателями, они ежедневно дают сверхилановую про-

НА СНИМКЕ (слева направо): А. Ф. Борзенкова и А. Д. Лукьянова.

Фото Ф. Хитриневича.

Осенью минувшего года в вали работники сельского хозяйства из Белоруссии. Они внимательно знакомивопросами комплексной механизации лочнотоварных ферм. Осозаинтересовали устройства для механизированной раздачи кормов.

- Очень простое и практическое решение вопроса, - говорили они, осмотрев передвижные, или, как их называют. телескопические. кормушки. — Где можно их

— Нигде. Все это сделано на месте.

Белорусские гости уехали с горячим желанием внедрить у себя эти кормушки. Удалось ли им осуществить свое намерение, нам неизвестно, но по опыту знаем, что трудностей на пути у них встретится немало.

До настоящего времени нет типовых проектов на молочнотоварную ферму, в которой была бы предусмотрена полная механизация. При внедрении механизмов приходится приспосабливаться к существующим проектам или переделывать их. При этом многое из оборудования изготавливается на месте,

нустарным способом. В содружестве с конструкторами Сибирского научноисследовательского институ- коров, так как наклонные та сельского хозяйства трапы через ТВК-80 высокие инженерно-техни- дно кормушки полнято на работники Асинов- 30-40 сантиметров от поского района разработали и ла). внелоили на молочнотоварных фермах механизмы и кормов. Вот уже пять лет на Новонусковской ферме колжоза «Номсомолец» раздача кормов производится при помощи передвижных телескопических кормушек. Оборулование изготовлено и смонтировано работниками районного объединения «Сельхозтехника». Техническое руковолство осуществляли специалисты районного управления сельского хозяйства и опытного конструкторского бюро СибНИИсхоза. Чтобы внедрить это оборудование, пришлось переделывать проект коровника, в ко-TODOM предусматривалась разлача кормов вручную. Все, кто бывал на этой ферме, отмечают простоту конструкции и практичность этого механизма. Опин механизатор, находясь у пульта управления, на раздачу кормов четыремстам коровам затрачивает 27—30 минут.

раздачу всех видов кормов. По такому же принципу изготовлено оборудование на Новотроицкой ферме кол-

хоза «Заря». Недавно пущен в эксплуаживотноводческий комплекс на 500 коров в Казанском отделении колхоза «Комсомолец», где установлены кормовые передвижные агрегаты, сконструированные опытным конструкторским бюро СибНИИсхоза. Один из агрегатов действовал в прошлую зиму и успешно выдержал проверку в Особенсуровые морозы. ность этого агрегата в том, что одновременно производятся раздача кормов животным и чистка помещения. Деревянный блок кормушек укреплен на специальной металлической платформе. Платформа с опорными роликами перемещается по рельсовому пути из одной оловины коровника в другую. Под платформой подвешены скребки. Раздача кормов и перемещение кормушек ведется в средней части коровника при помощи передвижной загрузочной станции. Кормушки заполняются кормом в период их перемещения от коров. При обратном движении заполненная ке мушка доставляется коровам. а нижние скребки канал. На раздачу кормов и уборку коровника на 250 голов затрачивается 40-50 минут.

На некоторых фермах для вать все процессы животно- главный инженер и, в лучаздачи кормов вместо тран- водства, то кочегаров тре- шем случае, инженер по мераздачи кормов вместо транспортеров ТВК-80 используются транспортеры, предназначенные для чистки помещений. Вызвано это рядом причин. Конструкторы, проектируя установку ТВК-80, не учли некоторых зоовете ринарных требований. Из коровников, где установлен этот транспортер, практиче-

ски невозможно выпустить животных на прогулку. С одной стороны помещения выход занят кормоцехом, с другой — тамбуром, где скапливается навоз, предназна-

ходы, размещенные посере-

дине, также нельзя прогнать

длительный поиск. И, конеч-

но, это ни в коей мере нель-

зя считать решением пробле-

мы. Приходится переделы-

вать проходы помещений, а

в иных случаях перестраи-

вать уже сданные в эксплуа-

какими препятствиями это

сопряжено. Нелегко изгото-

вить на месте оборудование.

Заказы приходится «про-

всегда найдутся опытные

специалисты. Вот почему то,

что внедрено на некоторых

фермах Асиновского района,

не находит широкого приме-

нения даже в соседних хо-

зя ствах.

тацию дворы. Известно,

Асиновском

буется почти столько, сколько доярок. Молочные отденикак не вмещают нужного оборудования. Много новинок можно увидеть во время поездки в другие районы, многое можно прочитать на страницах области. журналов и газет. Но эти но-

винки и приспособления не учитывают проектировщики. Сейчас в каждой области имеются проектные институты или их филиалы. Необходимо, чтобы они анализировали работу объектов, теристика.

ханизации трудоемких процессов. Они в основном охватывают вопросы эксплуатации, а «конструктором» зачастую остается ный кузнец. Конструкторских сил нет в районе и в

Неудовлетворительно еще работает в сельском хозяйстве служба информации. Зачастую о выпуске новой техники мы узнаем только из каталогов, в которых дана лишь краткая харак-

дом из этих методов. Подобный анализ под силу лишь ученым, специализирующимв области животновол-

.К сожалению, приходится нонстатировать, что, хотя у нас установились прочные деловые связи с конструкторами СибНИИсхоза, экономисты и зооветеринарные работники института не заинтересовались результатанашей совместной работы. Не видим мы, чтобы вопросами механизации животноводства занимался и сибирского СибНИИЖа, хотя где бы, как ни здесь, должны в первую очередь вникать в эту проблему.

Без активного вмешательства науки в вопросы механизации трудоемких процесна животноводческих фермах эта насущная проблема не может быть правильно решена. И нужно. чтобы ученые без промедления взялись за ее решение Вопрос настолько актуален, что решение его не терпит дальнейшего отлагательства.

Нерешенным пока остается и вопрос о подготовке кадров по обслуживанию машин на животноводческих фермах. Механизация трудоемних процессов животноводства во многом сдерживается именно из-за отсутствия врабочих и инженернотехнических имеющих специальную подготовку.

Опыт показал, что в тех хозяйствах, где нет подгоспециалистов, ребоями, не дает должного аффекта, а иногла просто демонтируется. Такие чаи имели место, в частности, в колхозе «Россия» на-

При наличии нескольких профессиональных училищ в нашей области ни одно из них не готовит механизаторов ферм. Лаже так называемых механизаторов широкого профиля не обучают эксплуатации оборудования

ных заведениях, где готовят инженеров и механиков для сельского хозяйства. в основном изучают земледельческую технику. Поэтому в большинстве своем выпускники охотно садятся за руль автомашин, занимаются вопросами, связанными с эксгуатацией и обслуживанием тракторов и комбайнов. но редко заглядывают в коровники, свинарники, птичники, где в неменьшей степени нуждаются в их помо-

Назрела необходимость пересмотреть вопросы обуче ія механизаторов для сельского хозяйства. Для начала необходимо быстрее начать готовить механизаторов животноводческих ферм профтемучилищах. этом необходимо, чтобы механизаторы учились не только эксплуат...ровать осорудование, но при необходимости могли и монтировать

рована, - все это требует механизацией ферм требуют и зоотехнические работники.

Вопросы, поднятые в статье, не являются новыми, но от их решения зависят темпы механизации трудоемких процессов на фермах. Для этого необходимо наряду с ускорением выпуска новой техники создать условия для экспериментальной работы в колхозах и совхо-

Я. ШЛЯФЕР зам. начальника Асиновского районного управления сельского хо-

сан план сотрудничества между Обществом советскопольской дружбы и Обществом польско-советской дружбы на 1970 год. В плане мероприятий нынешнего года оба Общества уделяют главное внимание празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Массово-попитическая деятельность Обществ будет направлена на широкую пропаганду идей дружбы, сотрудничества и единства действий коммунистических и рабочих партий среди советской и польской

СОФИЯ. На расширенном заседании правления Союза болгарских журналистов был рассмотрен план деятельности Союза в 1970 году. Значительное место в нем занимают мероприятия, связанные с подготовкой к 100-летию со пня рождения В. И. Ленина. В столице и в ружных центрах уже проводятся лекции о журналистской и публицистической

деятельности Ленина. В Со-

фии состоится юбилейная

научная сессия на тему «Ле-

современные задачи болгарсних журналистов». Выйдет сборник «Ленинские принципы и развитие болгарской

печати».

УЛАН-БАТОР. Монгольское общество по распространению научных знаний организовало для молодежи столицы цикл лекций. священных ленинскому юби лею. Первую лекцию из это-го цикла на тему «Монголия на пути, указанном Ленина пунк, указаном лениным» прочитал президент Академии наук МНР академик Б. Ширендыб. РАНГУН. В Бирманском

союзе создан подготовительный комитет по празпнованию ленинского юбилея. Комитет возглавляет министр образования Бирмы Хла

ДАМАСК. «Ленин и арабсний Восток» — с ленцией на эту тему выступил здесь член Политбюро Сирийской коммунистической Захир Абдель Самад. Лектор рассказал о влиянии ленинского учения на освободительное движение народов Востока, подробно останоВ. И. Ленина, в которых затронуты важные проблемы, касающиеся судеб малых

МОНТЕВИДЕО. Национальный конвент трудящих— ся Уругвая (НКТ) — круп-нейшая профсоюзная организация страны, насчитывающая в своих рядах более 400 тысяч членов. — примет участие в праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Решение об этом было принято секрета-

КОЛОМБО. Здесь открылась большая выставка фотографий и картин, посвясти В. И. Ленина. Она организована литой цейлоно-советской дружбы.

Выступая на церемонии открытия выставки, цейлонской столицы мэр Винсент Перера заявил, что все люди на земле, независимо от их политической ориентации, высоко ценят тот отвклад, В. И. Ленин внес в развитие человечества.

(TACC).

НАЛОГИ РАСТУТ

Нью-иорк, 17 января. (ТАСС). Война на изнурение против арабов стоит Израилю 3 миллиона долларов в день. Примерно 40 процентов израильского бюджета идет на оборону. Об этом сообщает корреспондент Юнайтед Пресс Интернэшнл из Тель-Авива.

Израильские газеты «Маарив» и «Едиот ахронот» пишут о предстоящем введснии в стране новых налогов. На 10-20 процентов повысится плата за телефон, электроэнергию, за проезд в автобусах и по железной дороге. Бюджетная комиссия

при кабинете министров Израиля приняла решение повысить на 5 процентов подоходный налог и превратить добровольный военный заем в обязательный для всего

Премьер-министр Израиля Голда Меир заявила, что «в новом бюджетном году на народ Израиля будет возложено ужасное бремя».

Скудный «культурной

В пекинской печати появляются в последнее время статьи и отдельные сообщения об суспехах» китайской промышсельского хозяйства в 1969 году.

Агентство Синьхуа сообщило, например, что промышленность Тяньцзиня в прошлом году выпустила товаров на 28 проц. больше, чем в 1968 году, и «достигла наивысшего уровня». А гуандунское радио передаваль, что в Гуанчжоу (Кантон) за 1969 год промышленное производство удвоилось и «превысило уровень 1966 года».

Каких-либо общих свелений

Каких-либо общих сведений о состоянии экономики, об итсгах выполнения народнохозяйственных планов не сообщалось в Китае уже 12 лет. Не публикуются и конитетные пе пуоликуются и конкретные данные о выпуске продумции отдельными предприятиями. Допускаются лишь выгодные сравнения с предыдущими го-дами, из чего можно заклю-чить, что на многих пред-приятиях производство приприятиях производство при-ближается к уровню 1966 года. Именно к тому времени было преодолено отставание про-мышленности, вызванное про-валом «большого скачка», а дезорганизующее влияние на-чавшейся «культурной рево-люции» еще не отражалось на производстве и транспорте.

производстве и транспорте.

Урожай зерновых в 1969 году, по оцение специалистов,
был средним, на уровне тамих
же урожаев, ноторые страна
получала 10—12 лет тому назад. Но с того времени население Китая выросло почти на
сто миллионов. Это обострило
продовольственную проблему и
вызвало необходимость сохранять карточную систему и в
ходе «культурной революции»
вновь и вновь снижать продовольственный паек.
Одновременно активно провольственный паек.
Одновременно активно проводятся меры для сокращемия
контингентов, находящихся на
централизованном снабжении.
За два последних года часть
жителей больших городов была, как известно, переселена в
отдаленные сельские районы.
Полагают, что число молодых
людей, например, высланных

людей, например,

паек революции»

из городов, превысило 10 миллионов. Но это массовое пере-селение в целом не изменило селение в целом не изменило продовольственного баланса страны, а лишь переложило заботу о снабжении многих миллионов людей на те провинции, куда прибыли переселенцы. Все более решительно проводится кампания «самообеспечения рабочих продовольствием». В пример ставятся такие рабочие коллентивы, где рабочие и члены их семей полностью обеспечивают себя зерном и овощами. Широко рекламируется также переход на продовольственные самообеспечение отдельных воинских частей. Дело в том, что во время «культурной революции» многие государственные хозяйства были переланы в ведение армии и

переданы в ведение армии и стали военными госхозами. Их пролукция идет теперь непо-пролукция идет теперь непо-средственно на снабжение ар-мии. Но и эта мера, разумеет-ся, не облегчила продоволь-ственного положения в целом. ся, не облегчила продовольственного положения в целом.
О конкретных перспективах развития хозяйства на 1970 год в китайской печати ничего не сообщается. Газеты не упоминают о пятилетнем плане и о том, что нынешний год должен был бы стать завершающим годом третьей пятилетки. Китайская печать ни единым словом не обмолвилась о том, каков будет очередной пятилетний план после «культурной революции» и сохранятся ли вообще принятые в первые годы народной власти принцины планирования экономики. В конце прошлого года в журнале «Хунци» была опублинована статья об экономической политике, в которой лишь утверждалось, что соотношение между экономическим и военным строительством должно быть заново сбалансировано таким образом, чтобы военное строительство непрерывно расширялось. Эта установка, проводится в жизнь прежде всего путем сокращения расходов на медицинское обслуживание, на народное образование и другие культурные и социальные нужды населения.

(ТАСС, 17 января).

(ТАСС, 17 января).

ШПИОНЫ **APECTOBAHЫ**

ПРАГА, 17 января. (ТАСС). Органы министерства внутренних дел Словакии задержали на днях несколько иностранных агентов, занимавшихся в Чехословании сбором секретных сведений военного, экономического и политического характера, сообщает агентство ЧТК. Руководство деятельностью этих агентов осуществлялось из шпионских центров, расположенных на территории Австрии. Пред-ставители МВД Словании заявили, что общественность будет своевременно информирована о результатах расследования подрывной деятельности этих агентов.

Тан прибыл в Лагос

ЛАГОС, 19 января. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан прибыл вчера сюда из Абиджана. У Тан, совершающий поездку по странам Африки, принял решение посетить Лагос в связи с окончанием гражланской войны в Нигерии Генеральный секретарь ООН встретится с главой фелерального правительства Нигерии Якубу Говоном.

KOPOTKO

КАРАЧИ, 19 января. (ТАСС). 800 человек умерли в Восточном Пакистане от холеры в 1969 году. Как сообщило агентство АПП, всего в прошлом году в этой провинции зарегистрировано 4.261 случай заболевания холерой.



ВАРВАРЫ ХХ ВЕКА

точно «живой товар», кон-НА СНИМКЕ: связанных, кистадор XX века ведет на

расправу патриотов Южно-(Фотохроника ТАСС).

мов ЦК по сельскому хозяйству большое значение придается механизации производственных процессов. Это является основой повышения Причем можно производить производительности труда и себестоимости снижения производимой продукции. Об этом шел разговор и на Третьем Всесоюзном съегде колхозников. Какие же причины, наш взгляд, сдерживают комплекс о механизацию животноводства, и в частности механизацию молочнотоварных ферм? Опыт отчетливо показал, что нужен не проект отдельного коровника, а проект молочнотовар-

ной фермы в целом с набором помещений и сооружений, обеспечивающих комплексную механизацию всех процессов и удовлетворяющих зооветеринарным требованиям содержания скота. В этом комплексе должны быть предусмотрены силосные сооружения, которые бы позволяли механизировать погрузку силоса техникой, подъездные пути для подвозки кормов и вывоза про-ДУКЦИИ. пеловало бы также разработать систему удаления навоза в з помещения. На фермах необходимо иметь помещения для ветеринарной обработки скота. санпропускники. цехи для приготовления кормов.

Разработанные ныне проекты очень отстали от требо- лами. ваний жизни. Примеров можстановятся в упор, собирают но привести много. Нарову из предольного канала навоз лишь некоторые. В котельной для двух королинов проектами предусматривает-

ченный для вывозки. В вы- построенных по их проектам, и вносили соответству- к ющие коррективы. Проектные организации вет

ЧТО СДЕРЖИВАЕТ КОМПЛЕКСНУЮ

МЕХАНИЗАЦИЮ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

своей работе связаны с выпуском нового оборудования. дается очень медленно вви-Все, что сделано по компду малой мощности организанимающихся их лексной механизации некотозаций, конструированием. Учитывая специфические условия районе, — это трудный и Сибири, необходимо в этой зоне иметь специальное конструкторское бюро по проектированию машин пля механизации процессов в животноводстве. Конечно, у такого бюро должна быть производственная база для изготовления опытных образ-Бюро сможет учитывать опыт других зон страны, а также опыт произвол-

ственников по механизации талкивать» с боем, да и не процессов в животноводстве. Сейчас такая группа имеется в составе опытного конструкторского бюро СибНИИсхоза. Несмотря на малочисленность, группа уже многое сделала. особенно по машинам, для В решениях XXIII съезда КПСС и решениях Пленумеханизации раздачи кормов на фермах крупного рогатого скота. Однако погребности сегодняшнего дня гораздо выше их возможно-

> На наш взглял, нало выделять средства на строительство отдельных животноводческих объектов для проведения экспериментальных работ по внедрению новой техники. После всесторонней доработки оборудования можно эти объекты передавать на баланс совхозам или продавать колхозам, если по просьбе хозяйства они построены на их территории. В противном случае испытания нового оборудования затруднены.

> Очень медленно развивается в нашей области основная субподрядная организация по сантехмонтажным работам - специальное монтажное управление системы «Сельхозтехники» Не имея необходимой базы. эта организация не обеспечивает возросших объемов работ на вновь строящихся объектах, не говоря уже о механизации в действующих помещениях или об изготовлении нестандартного оборудования для экспериментируемых видов механизации. Работы обычно выполняются с большими недоделками. В колхозах также нет лоста. точной базы для ведения работ по механизации трудоемких процессов своими си-

В отличие от промышленных предприятий, где имеются специальные службы главного механика, технолога и другие, которые занися установка четырех котлов ния и изготовлением оснаст. ложительное и отрицатель-

Большие у нас претензии научным организациям, ноторые сейчас не дают ис-чермывающих ответов на ряд вопросов, связанных с внедрением механизации на Но это оборудование рож- фермах. Например, накой должна быть оптимальная скими особенностями жише вопросов возникает в СВЯЗИ С ЧИСТКОЙ ПОМЕШЕНИЯ набор машин.

тельно комплексной. условий труда жения трудовых затрат. Спор о том, какой метод

глубокого анализа обоих методов. Простого с, нения тах, продуктивности и т. д. маются совершенствованием ко вникнуть в проблему, технологического оборудова- тщательно взвесить все по-КВ-300. Если механизиро- ки, в колхозах имеется лишь ное в производстве при каж-

нагрузка на доярку при комплексной механизации в **УСЛОВИЯХ** привязного солержания? Почему в типовом коровнике в одном рялу устанавливается 50 коров из расчета по 25 коров на доярку? При комплексной механизации такая нагрузка явно недостаточна, а при увеличении нагрузки создаются неудобства в обслуживании. Как правильно чередовать виды кормов, в каких количествах, в каком виде, в какое время и как сочетать их с физиологичевотных? От правильного решения этих вопросов зависит подбор техники, кратность кормления и занятость техники на ферме. Не мень-Возить ли навоз на поля или буртовать до получения перегноя? И от этого зависит Несколько слов об экономическом обосновании меточто механизация при при-

пов сопержания скота. Приходится слышать нарекания. вязном содержании скота не дает значительного сокращения трудозатрат. Действительно, опыт Петуховской фермы опытного хозяйства областной сельскохозяйственной станции показывает. что при беспривязном содержании трудозатраты на одну голову гораздо ниже, чем на фермах нашего района, имеющих механизацию трудоемких процессов. Однако разница может быть свелена до минимума, если механизированы будут все процессы животноводства, т. е. механизация будет действи-

На фермах наших колхозов до конца не решены многие вопросы механизации, существует рян «узких» мест. При облегчении частичная нагрузка работников перепалась не машинам. а людям других профессий. По этой причине механизация ферм не дает должного сни-

содержания скота наиболее рационален - привязный или беспривязный, - может быть решен лишь на основе цифровых данных о затрастаточно. Нужно глубо-

шего района. животноводческих ферм. В высших и средних учеб-

Концентрация производства, создание крупных молочнотоварных, свиноводческих и птицеводческих ферм, на которых часть трудоемких процессов не только механизирована, но и автоматизииметь на подобных фермах механика с высшим или хотя бы со средним техническим образованием. Специальной подготовки в связи с

зяйства, инженер механик.

САМЫИ ТРУДНЫИ РЕЙС

Фильму «Неподсуден» не грозит быть незамеченным у амого широкого зрителя. Одних он привлечет своим явно интригующим названием, других — участием популярных антеров. Но и те, другие, покинув зрительный зал, еще долго будут размышлять над этим очень человечным и глубоким фильмом, никакого отношения к детективу не имею-

.Обычный соеременный аэропорт. Идет посадка пас-сажиров в самолет. Обычный рейс, каких на счету номандира энипажа Сергея Егорова было немало. Но оказался он для Сергея одним из самых трудных его

..Семнадцать лет назад произошла катастрофа, в результате которой погиб человек. Осталось только двое живых свидетелей. Один из них оклеветал другого. Потрясенный предательством пруга, неловерием

любимой, Сергей Егоров ушел из отряда. Он не пришел оправдываться, ибо, по его мнению, оправдывается тот, кто считает себя виноватым. Семнадцать лет он не видел того, кто стал причиной его перечеркнутой жизни. И вот эта встреча произошла на борту самолета: среди пассажиров та. которую он любил, их сын и тот, кго подло предал Сергея, а теперь стал ее мужем. Все содержание фильма

внешне укладывается во временные рамки рейса от Омска до Москвы. Но за эти несколько часов зритель успеет стать и свидетелем, судьей тех событий, которые вспоминает каждый из ероев фильма. В фильме не происходит суда над человеком. Здесь совершается куда более суровый суд — суд совести. Морально-этическая проблема центральная в фильме. И авторы не спе-

Будут ли снова вместе те,

кто так нелепо потерял друг друга? И надо ли это вообще? С кем останотся С кем останется младший Сергей? Как будет продолжаться жизнь той, которую любил Егоров, и того, кто его предал? Не эти вопросы волновали создателей фильма. Не стали они главными для зрителей. Фильм волнует гораздо большим размышлением о подлинной честности и верности. Случается в жизни такое, когда человек должен быть выше доказательств.

Режиссеры В. Красно-польский и В. Усков сделали фильм ясный по мысли, убедительный по форме. Они выступают исследователями психологии человека. И, конечно, прежде всего это удается там, где им помотают актеры. Бесспорной и очевидной удачей фильма является выбор исполнителя на главную роль. Олег Стриженов еще раз блеснул редким искусством большой правды. Сергей Егоров в его

торой оказываются герои. ромного мужества, бескомтяготеет к этому. И все же никто из исполнителей не игпромиссный и благородный. Он играет сдержанно, но с рает мелодраму. Особенно большим внутренним накадалек от этого Стриженов. Чуть-чуть перебрал-и все лом. Он ничего не собирается показывать, не стремится пропало. Вот это знамениникого убеждать. Он немнотое «чуть-чуть» для исполгословен. Зритель видит его большей частью крупным планом, один на один останителя очень важно. Не потому ли так убедительно проводит он сцену встречи и разговора с сыном в порту, ваясь с его мыслями и переживаниями, говорящими о не потому ли в Егорове нет герое больше, чем слова. ни капли сентиментальности. Другой на месте Егорова когда он показывает своему ряд ли бы ушел от своей Сережке небо «не сбоку, а в мечты. Попи докажи, лоб» в кабине самолета. что я виноват, тогда уж нипотому ли и постановщики чего не останется, как уйти. заканчивают фильм послед-А этот уходит, потому что ним «крупняком» Егорова не может жить подозревае--Стриженова, идущего намым. Одним это покажется встречу шестнадцатилетнебезволием. малодушием, другим — правильным ша-

Неожиданные грани свое-го таланта раскрывает в фильме и другой не менее гом. Егоров Стриженова поступает именно так. Правда, она всегда возьмет свое. популярный актер Леонид Вероятно, многим фильм Куравлев. Здесь он играет понажется мелодраматич-Сорокина, в прошлом «корешка», а теперь труса и соперника Егорова. Оставаным. От этого ощущения уйти трудно. Ситуация, в ко-

ясь внешне тем же обаятельным и милым парнем, что и в начале фильма, актер както очень тонко, едва заметно переводит свое исполне ние в новое качество. Его Сорокин в самолете уже не молодой, благополучный уравновешенный глава семейства. Он тоже немногословен, но вспоминать ему приходится значительно меньше. Лишь одно волнует его — стихия страха перед своей совестью. Важная для постановщиков мысль о собственном суде опять доносится актером без нажима и убедительно. Не может быть счастливым тот, кто совершил подлость. В единоборстве мыслей

участвует и Надя, первая любовь Егорова. Людмила Максакова играет ее наполнемно и рассудочно. Запоминается актриса в послепних кадрах фильма. Закончился рейс. Давно вышли все пассажиры из самолета.



А она ждет. Вышли пилоты и стюардесса. А она ждет. Чего? Встречи с Егоровым для раскаяния? Нет. Может быть, хоть каплю надежды хочет она прочесть в глазах того, кому не поверила много лет назад. Не дождавшись, она выходит из самолета. Не так сложилась жизнь, но ничего теперь не вернешь. Человек сам, своей жизнью должен рассчитываться за неверие, за то, что раз в жизни уступил лжи. Вот в чем убеждает актриса. Фильм идет полтора часа.

Иногла кажется. HO OTH чуть затянут. Это, видимо, смущало и авторов. И, чтобы разрядить напряженность работы мысли, они вводят в картину жанровые эпизоды. Они не портят фильма в целом, но без них он бы мог быть еще более цельным и серьезным. Тема, поднятая в картине, стоит этого.

Ю. РЫКУН.

НА СНИМКЕ — кадр из фильма «Неподсуден»: Его-ров — О. Стриженов, Надя Л. Максакова.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

BANNPE ulme. bec. HOFO

Попилярния романтическая легендо о юноше Ломоносове, тайно бежавшем из отцовского дома на учебу в Москву, не совсем соответствиет действительности. Ее опровергают только что найденные в Архангельском государственном архиве «Ревизские сказки Куростровской волости»официальные документы первой и второй переписей населения старых поморских деревень Это — ведомость, куда ванесены все лица «мужска полу», проживавшие на Куро-

чисном. В графе «Каким случаем невозвратно убыли» против имени Михаил Ломоносов, сын Василия Дорофеевича, написано: «Отпущен в 1730 году с пашпортом для работы в разные городы, который потом не явился».

строве с 1719 по 1745 год.

бопытные свеления о великом

«Сказка» содержит новые лю-

Таким образом, неизвестный вемляк Ломоносова (вполне

O CHOPT

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ

возможно, лично знавший его) свидетельствует из восемна-лцатого века, что отъезд Ми-хаила Васильевича в Москву не был ни тайным, ни поспешным. Наоборот, происходило обычное для северян дело: 19-летний парень по давней дедовской традиции уходил на заработки, в отход.

Кто же заставил Ломоносова внезапно переменить решение: спутники по обозу? И где это случилось, в Холмогорах, дальнем санном пити или самой матушке-Москве? Об этом можно теперь только гадать. Достоверно лишь одно: отпущенный на год молодой помор не явился вовремя на родину, в деревню Мишанинскую. А к 1745 году (дате второй переписи) он стал первым русским профессором. Яркая, необычная сульба крестьянского сына, видимо, и вызвала к жизни легенду о бегстве Ломоносова из родительского дома

> Ю. САДОВОЙ, (корр. ТАСС).



луч солнца.

Фото В. Хвостова.

Архангельск.

O CHOPT о спорт

о спорт

ЧЕМПИОН БЕРЕТ РЕВАНШ

Чемпионы СССР по хоккею московские спартаковцы разыгрались. После победы над хоккеистами ЦСКА они выиграли 18 января в Москве у ленинградских армейцев — 5:1 (2:0, 0:1, 3:0), взяв первый реванш за два поражения в Ленинграде. У «Спартака» (в отсутствие Старшинова и Зимина) особенно удачно сыграла тройка Севидов — Крылов — Ярославцев. Именно Севилов и Ярославцев забросили первые две шайбы Два гола в ворота ленин-градцев забил Мартынюк и еще один — Шадрин.

Победили и лидеры розыгрыша хоккеисты ЦСКА, но большим трудом выиграв Москве у «Химика» — 2:1. Торпедовцы Горького порадовали своих земляков крупной победой над столич ным «Локомотивом» — 6:1

Динамовцы Москвы (это был третий матч в Москве) выиграли у команды «Крылья Советов» — 8:2. Динамовцы шесть шайб забросили в первом периоде. (TACC).

(ТАСС). Новый санаторий

будет создан на берегу Брат-

ского водохранилища. Здесь

ющего дома отдыха ВЦСПС

из пробуренной геологами

скважины получена натрие-

неподалеку от ныне действу

Окончились соревнования по скоростному бегу на коньках на пеовенство области. Девушки и женщины стартовали на 1.000 метров. Среди девушек победила Л. Попадейкина («Труд») — 1 минута 53,6 секунды. Это новый рекорд об-ласти для спортсменок 15—16 лет, рекорд З. Башкировой продержался 15 лет, он был равен 1 минуте 56,4 секунды.

В. Товчихо («Труд») побила рекорд области среди девущек 17—18 дет, показав 1 минуту 45,0 секунды. Рекорд Н. Бердинской был установлен в 1958 году и был равен 1 минуте 50,0 секунды (в настоящее время она тренирует Товчихо). Второе и третье места среди девушек заняли Н. Скотникова («Труд») — 1 минута 54,3 секунды и В. Крыжановская («Янтарь») — 1 минута 54,7 секунды. У женщин второй была Т. Горбунова («Буревестник») — 1 минута 46.1 секун-ды и третьей — А. Каменева («Труд») — 1 минута 47,6

Юноши и мужчины бежали 1.500 метров. Здесь победителями стали конькобежцы из ... «Янтаря»: у юношей — А. Мервляков (2 минуты 25,5 секунды), Н. Чиканцев (2 минуты 31,6 секунды) и Ю. Мерзаяков (2 минуты 36,3 секунды), у мужчин — В. Бузов

роводорода минеральная во-

да. По заключению специа-

листов, она может быть с

успехом использована для

лечения сердечно-сосудистых

ЗДРАВНИЦА У ТАЕЖНОГО

заболеваний

БРАТСК, 19 января. вая со слабой примесью се-

(2 минуты 18,8 секунды), А. Ключников (2 минуты 20,0 секунды) и А. Хлусов (2 минуты 23,0 секунды).

Заключительный день со-

Заключительный день со-ревнований. Он определил чемпионов области в стай-ерском беге: у девушек и женщин — на 3.000 мет-ров, у юношей — на 5.000 и у мужчин — на 10.000 мет-ров. Вот кто оказался самым выносливым: у девущек — В. Крыжановская («Янтарь») — 6 минут 30,7 секунды, второй и третьей были Н. Скотникова 6 минут 35,2 секунды Н. Зудбинова — 6 минут 40,1 секунды, обе из команды «Труд». У женщин — Т. Гор-«Труд». У женщин — 1. Горбунова — 6 минут 08,3 секунды, второе место у М. Арляновой — 6 минут 14,8 секунды и третье — у В. Товчихо — 6 минут 18,7 секунды; у юношей А. Мерзаяков — 9 минут
 13,0 секунды, Ю. Мерзаяков
 — 9 минут 22,8 секунды и Н. Чиканцев-9 минут 42,0 секунды; у мужчин — А. Каючников—17 минут 50.4 секунды, В. Бузов — 18 минут 00,0 се-кунды и В. Кадюк («Янтарь») 18 минут 15,4 секунды.

Всего в соревнованиях приняло участие 96 скороходов. В итоге четырехдневной борьбы в общекомандном зачете победили спортсмены «Труда» с суммой очков 525, на втором месте — «Буревестник» — 428

МОРЯ

Санаторий решено назвать

«Братское взморье». Для

его комплекса отведен уча-

сток площадью более пят-

надцати гектаров. В двух

корпусах можно будет при-

нимать триста отдыхающих.

и на третьем - спортивный клуб «Янтарь» — 392 очка. Но надо учесть, что коллектив «Янтаря» выступал без двух сильнейших конькобежцев — Н. Шрамченко и К. Юнусова (первый выступает на первенстве СССР среди мужчин, второй—на первенстве РСФСР

среди юношей) Каково же общее впечатление о проведенных соревнованиях? Возросло мастерство молодых скороходов, и сказалась слабая подготовка женщин и большинства мужчин, показавших результаты на уровне третьего разряда. Только между тремя коллективами: «Труд», «Янтарь» и «Буревестник»—шла борьба, а где же конькобежцы «Динамо», «Спартака», «Трудовых резервов»? Видимо, руководителей этих обществ не беспо коит развитие конькобежного спорта.

С одобрением можно от нестись к конькобежцам «Урожая», которые только стали «вставать на ноги». заняв четвертое место. По итогам соревнований скомплекто вана сборная команда, кото рая будет защищать честь области на зональных соревнованиях. п. колесников,

мастер спорта СССР.

TEATP

20 января — «Чужой ребенок». 21 января— «Эй, ты, — здравствуй!..»

KMHD

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО нмени М. ГОРЪКОГО

Вольшой зал — «Неподсуден» — 9, 10-50, 12-40, 14-30,
16-20, 18-10, 20, 21-50.

Малый зал — «Неподсуден» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16,
17-50, 19-40, 21-30.

Зал имнохроники — «Дом на
шоссе Энтузиастов», «Космический испытатель» — 11-50,
19-15, 21-55, «Пожар» — 13-15,
15-40, 20-40. Сборник мультиликационных фильмов: «Хочу все знать», «Мальчики или
девочин», «Цветы ансиса»,
«Крылья делушки Марату»,
«Тяв и Гав», «Фальшивая нота» — 9-30, 10-40, 14-30, 16-55,
18-05.

«ОКТЯБРЬ» Голубой зал. — «Неподсуден» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15, На удли-

енном сеансе ся фильмы: «Художественный музей в Саратове», «Русский Зеленый зал — «Неподсуден» 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, , 21-45. На удлиненном сеан-

се демонстрируются фильмы: «Художественный музей в Са-ратове», «Руссний музей» Для цетей — Сборник фильмов

имени И. ЧЕРНЫХ миени И. Нег ППА Большой зал — «Неподсуден» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Малый зал — «Волочаевские дни» — 9-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. «ПИОНЕР»

Для детей — «Огонь, вода... и медные трубы» — 9-05, 10-40, 12-15, 13-50, 15-25, 17. Для зарослых — «Я его невеста»— 18-35, 20-05, 21-40. На удлиненном сеансе демонстрируются фильмы: «Археология», «Боевое оружие партии». «Боевое оружие партии», «СИБИРЯК»

«Новые приключения неуловимых» — 9-30, 11-05. «В горах мое сердце» —12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. На удлиненном сеансе демонстрируются фильмы: «Земляки Ильича», «Ленин говорит с Америной», «Вблизи России».

дом культуры завода «томкабель» «Девичий монастырь» — 17,

дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ «Маленький принц» — 14. «Агент поневоле» — 15. 18. 21. клуб

МЕЛЬКОМБИНАТА «Старый знаномый» КЛУБ железнодорожников «Я его невеста» — 15-30, 17-20, 19-10, 21.

Томский политехнический институт объявляет, что в пятницу, 30 января, в 15 ч. 30 м., в актовом зале главного корпуса института, на заседании межвузовского совета по присуждению уче-ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ, представленных на соискание ученой степени кандидатехнических наук: Смульским на тему: «Иссле-

дование наносекундных видеоусилителей на составных транзисторах»; В. А. Анякиным на тему: «Падение эмиссии оксидного катода, возникающее при отборе постоянного тока, ограниченно. го пространственным заряпом».

С диссертациями можно ознакомиться в читальном зале института.

Дошкольному детскому дому № 3 г. Томска требуются: повар, кухонная работница и техничка. Обращаться: 1. 10лекул. Вершинина, 40, к дирек-2—1

томский МЕДИЦИНСКИИ ИНСТИТУТ объявляет, что в среду, 4 февраля, в 2 часа дня, в

инженеру. ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени доктора медицинских наук Ш. М. Прегер на тему «Значение микроэлементов при иммунизации растворимыми антигенами и кроворушпы.

потерях». С диссертацией можно ознакомиться в медицинской библиотеке.

ПОКАЗЫВАЕТ ГОЛУБОЙ

ВТОРНИН, 20 января
19.00. Экран — школьникам.
«В помощь школе». Фильм
«Они знали Маяковского».
19.40. «Мастер книжной графики». 20.00. Фильм «Мы видели Ленина». 20.20. Новости.
20.35. Телевизионный художественный фильм ГДР «Встречи». 2-я серия — «Другая Нагама». 21.45. Песни советских

таша». 21.45. Песни советских композиторов. СРЕДА, 21 января 19.00. Фильм «Всенародный праздник труда». МОСКВА 19.10. Премьера телевизионного спектакля.

ТОМСК 20.30. Новости. 20.45. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Летопись полувека. Год 1951-й». 21.25. Для молодежи. Ваяджиев «Дуэль». Спектакль Прокопьевского театра имени Ленинского комсомола.

ЧЕТВЕРГ, 22 января 19.00. Новости. 19.15. Фильм «Ленинград. Площадь Революция». 19.30. Литературный концерт. 20.05. Телевизионный хурожественный фильм ГДР «Встречи». 3-я серия — «Татьчих». 21.10. Мумуности.

дожественный фильм ГДР «Встречи», 3-я серия — «Татьяна», 21.10. Музыкальный антракт.

МОСКВА 21.15. Поет Эрнест Буш. 22.00. Ленинский университет

лендаря. ПЯТНИЦА, 23 января

19.00. Экран — школьникам. «Я вижу мир». (Рассказ о дет-«Я вижу мир». (Рассказ о дётской художественной школе). Фильм «Тарас Бульба». 19.45. Город, в котором мы живем. 20.00. Фильм «Воспоминания путиловского рабочего». 20.10. Депутаты и жизнь. 20.50. Новости. 21.05. Телевизионный художественный фильм ГДР «Встречи». 4-я серия — «Котел». 21.55. Музыкальный антракт.

МОСКВА 22.00. Новости. 22.05. Баскет-бол. На кубок европейских чемпионов. 1/4 финала. ЦСК (СССР) — Црвена (Югославия).

СУББОТА, 24 января
17.00. Вам, малыши! Фильмы «Игрушки-сувениры» и
«Зеленая кнопка». 17.20. Экран
школьникам. «Наш Ильич».
Из когорты юных (рассказ об
Елене Прокловой). MOCKBA

18.15. «Вечно живое учение». Отвечаем на вопросы изучающих Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

18.30. Мир за неделю. 18.50. Новая кинохроника. 19.00. Телевизионный художественный фильм ГДР «Встречи», 5-я серия — «Дорога домой». москва.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 января17.00. Вам, малыши! Фильмы «Следопыт» и «Петушон». 17.20. Экран — школьникам. «История пионерской песни». (Передача вторая). Фильм «Это было в разведке». 19.25. Документальные фильмы. «Вблизи России», «Кронштадт», «Илья Николаевич». 20.15. Ленинские чтения. «В. И. Ленин о материальном стимулировании труда». Беседа кандидата экономических наук В. П. Слепцовой. 20.40. «Земляки Ильича». Фильм. 21.00. «Календарь нокусств». 21.40. Музыкальный антракт.

москва. 21.45. «Союз нерушимый». — Армянская ССР.

Томская комплексная геопроизводит набор

электриков, чальника отдела снабжения, квалифицированную маши-

нистку, рабочих. Обращаться: г. Томск, улица Татарская, 22, отдел кадров.

Областной типографии срочно требуются на постоянную работу: слесари по оборудованию 5—6-го разрядов, кочегар, копировщик офсетных форм, печатники, наборщики машинного и ручного набора, накладчик, ученики в производственные цехи, корректор на времен-

ную работу.
Приглашаются пенсионе-Работники полиграфиче-ЗУЮТСЯ ЛЬГОТНЫМИ УСЛОВИЯ-

улица Айвазовского, 27 (автобус № 3, остановка «Первые Сенные»), телефон № 2-45-55.

Томский речной порт разместит на любом предприятии г. Томска и Томской области заказ на изготовление деревянных поддонов в любом количестве (изготовление возможно из несортового материала и отходов).

Обращаться: г. Томск-1, улица Карла Маркса, 20, те-лефон № 2-26-51, к начальнику порта или главному

Техническому училищу № 18 требуются **мастера** производственного обучения в токарные и фрезерные

Обращаться: г. Томск, ул. Учебная. 37, остановка автобуса «Ул. Учебная».

миллионов. Исторический материализм. «Роль государства в жизни общества» 22.30. Страницы музыкального ка-

чи». 2-я серия — «Другая На-таша». 21.45. Песни советских

рабочих для работы в по-левых партиях Томской обнасти: гидрогеологов, геологов, а также инженеров и техников по нерудным полезным ископаемым, буровых мастеров колонкового и ручного бурения; шоферов, трактористов. токарей, учеников токарей, сверловщиков, слесарей ремонту автомобилей, мастера автотранспортного парка, старшего инженера по буровым и горным работам, на-

ры, ранее работавшие в полиграфической промышленности, на неполную рабочую неделю и рабочий день. ской промышленности поль-

ми пейсионного обеспечения. Обращаться по адресу: гор Томск, ул. Советская, 47, отдел надров.

Томские авторемонтные мастерские ПРИНИМАЮТ

на напитальный ремонт: двигатели ГАЗ-51, ЗИЛ_164, кузова, сиденья, электродвигатели. Здесь же производится расточка и шлифовка блоков цилиндров, шлифовка коленчатых ва-Обращаться: г. Томск-15,

москва.

20.00. Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». Часть первая. 21.00. Баскетбол. На кубок европейских чемпионов. 1/4 финала. 22.00. Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». Часть вторая.

воскресенье, 25 января-

Томский комбинат «Обувщик» принимает от населения в ремонт кожаную и валяную обувь с сокращенными сроками исполнения заказов.

пункты приема заказов расположены: № 3 — Набережная реки Ушайки, 6. № 4 — улица Нахимова, 15 (студенческое общежитие госуниверситета).

№ 6 — проспект Фрунзе, 210. № 7 — проспект им. Ленина, 49 (общежитие госуниверситета).

№ 8 — переулок Карский, 26 (против кирзавода 9 — проспект Кирова, 34-а.

№ 10 — улица Герцена, 49 (общежитие политехнического института). № 11 — улица Железнодорожная, 7 (общежитие

подшипникового завода). № 15 — улица Усова, 15. № 19 — проспект Кирова, 56. № 20 — улица Усова, 37 (рядом с городской

железнодорожной кассой). № 23 — Иркутский тракт, 176 (жилмассив). № 25 — улица Котовского, 26. № 26 — улица Серафимовича, 21 (пос. Новый). Ателье «Каблучок» (Набережная реки Ушайки, 10) производит ремонт и смену каблуков женской обуви и другие виды ремонта обуви.

Ателье в Доме быта (переулок Нахановича, 10) производит все виды срочного ремонта обуви. Приемные пункты №№ 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 15, 19, 23, 25, 26 работают с 10 до 19 час., с перерывом на обед с 14 до 15 часов. Выходные дни воскресенье и понедельник. Приемные пункты №№ 3, 20, ателье «Наблучок»

и ателье Дома быта работают с 9 до 20 часов, без

В понедельник и вторник пункты №№ 3, 20,

перерыва на обед, выходной день — воскресенье.

ателье «Каблучок» и ателье. Дома быта работают с 11 до 20 часов, с перерывом на обед с 14 до 15 ча-В мастерской № 20 также ремонтируются кожгалантерейные изделия (чемоданы, дамские сумки, портфели) и шубные изделия (полушубки и другие виды шубной одежды).

Все приемные пункты принимают обувь в покра-Комбинат также принимает заказы на пошив новой обуви по образцам, утвержденным Художественным советом Министерства бытового обслужива.

ния населения РСФСР на 1970 год. С образцами обуви можно ознакомиться в Доме быта на 1-м этаже, оформление заказов — по поне-дельникам, средам и пятницам, с 11 час. до 19 час., перерыв на обед — с 14 до 15 часов.

nonumentamina de la compania del compania della com Госавтоинспекция УВД Томского облисполнома доводит до сведения всех индивидуальных владельцев автомототранспортных средств, что самодельные прицепы к легковым автомобилям и мотоциклам до разработки и утверждения технических требований к регистрации приниматься не

Госавтоинспекция УВД Томского облисполкома.

Горхлебторгу на постоянную работу требуются: продавцы, ученики продавцов, заведующие магазинами, кассиры-контролеры, рабочие. технички в хлебные магазины, столяры и маляры в строительную группу.

Обращаться: г. Томск, ул. Кузнецова, 28-а, те-лефон № 2-52-17, отдел кадров.

Наш адрес и телефоны

Адрес реданции: г. Томси, проспект Ленина, 66. Телефоны: ответ. секретаря 2-31-19, сенретариата 2-42-40; отделов: партийной жизни — 2-52-23, пропаганды 2-47-45, промышленности.

— 2-47-45, промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-42-46; советского строительства и быта — 2-37-77, писем и раб с моровской сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистки — 2-52-02,

K300313 Заказ № 176. г. Томск, типография областного управления по печати.

ПРОИСШЕСТВИЯ

НАХОДЧИВЫЙ В Колпашевский отдел внутренних дел сообщили по телефону, что в поселке Чажемто совершено убийство. На место происшествия немедленно прибыл следователь участковый инспектор милиии младший лейтенант А. М.

Богданов. С помощью командира дружины пос. Чажемто Владими-

УЧАСТКОВЫЙ

ра Фесенко инспектор органиды. На одну из них и наткнул-

зовал поисковые группы для розыска преступника. Было известно, что убийца, застрелив родного брата из ружья, скрылся, имея запас патронов. Однако далеко уйти ему не удалось. Богданов выставил в соседних селах посты и засася преступник, который тотчас был схвачен.

За исключительно добросовестное отношение к служебным обязанностям, умелую мобилизацию дружинников на поиск и задержание особо опасного преступника приказом начальника УВД Томского облисполкома участковый инспектор А. М. Богданов награжден месячным окладом. Награду получил и командир добровольной народной дружины пос. Чажемто главный

ский» В. И. Фесенко.

зоотехник совхоза «Чажемтов-

А. АЛЕКСАНДРОВ.

письмо в Редакцию

Родные и близкие выра-жают глубокую благодар ность всем организациям предприятиям, принявшим участие в похоронах Владимира Яковлевича Офицеро-Семья Офицеровых.

Сегодня по Томской об-

ласти ожидается облачная

прояснениями погода, снег,

сильная метель, ветер юго западный, 20—25 метров

местами до 30 метров в се кунду, температура днем -5—10 градусов мороза. В Томске — облачная прояснениями погода, снег, сильная метель, ветер югозападный, 20—25 метров в секунду, температура днем

— 5—7 градусов мороза.